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令和３年４月度栗東市教育委員会定例会会議録 

 

開催日時   令和３年４月２７日（火） １３：３０～１４：３０ 

開催場所   庁舎４階 第１委員会室 

出席委員   教 育 長   福原 快俊 

       教育長職務代理者   太田 加代子 

       委      員   内記 一彦 

   委      員   田中 和子 

   委      員   朽木 德壽 

事務局出席者 教育部長（川﨑）、子ども青少年局長（太田）、教育部次長兼スポーツ・文化振

興課長（片岡）、教育総務課長（西村）、学校給食共同調理場所長（井上）、学校

教育課長（田中）、学校教育課参事（髙野）人権教育課長（岸田）、生涯学習課

長（小山）、幼児課長（内田）、幼児施設課長（村瀬）、図書館長（西村）、書記

（小林） 

 

開会宣言 １３：３０ 

 

教育長  

 ただいまから令和３年４月度教育委員会定例会を開会いたします。日程に従いまして、進

めさせていただきます。「日程２ 市民憲章唱和」をお願いします。 

 

市民憲章唱和（教育部長） 

 

教育長報告  

 続きまして「日程３ 教育長公務状況報告」について、私から報告させていただきます。 

４月１日（木）新任式、新規採用教職員辞令交付式ならびに県費教職員新任式、５日（月）

校園長会、校長会、９日（金）小学校入学式、中学校入学式、１２日（月）新入園児入園式、

滋賀県教育行政重点施策説明会、１７日（土）全体自治会長会、２０日（火）議会運営委員

会、２３日（金）議会説明会、２７日（火）栗東市議会臨時会、教育委員会定例会です。予

定としまして、２７日（火）～２８日（水）近畿都市教育長協議会定期総会は中止となりま

した。３０日（金）特別支援学級新設等に係る授業参観です。 

 以上でございますが、何かご質問ございましたら、お願いします。 

 

教育長  

 ないようですので、次に進めさせていただきます。 

 続きまして日程４ 議案第１号 専決処分事項の報告について（専決処分第１号）栗東市

教育委員会の事務局の組織に関する規則の一部を改正する規則の制定について、説明をお願
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いします。 

 

教育総務課長から説明  

  

教育長 

 ただいまの説明につきまして、ご質問等ございましたらお願いします。 

 

教育長 

 ないようですので、これより議案第１号 専決処分事項の報告について（専決処分第１

号）栗東市教育委員会の事務局の組織に関する規則の一部を改正する規則の制定につい

て、採決をさせていただきます。本件について、ご異議ございませんか。 

  

全委員 

 異議なし 

 

教育長 

 それでは異議なしにより、議案第１号 専決処分事項の報告について（専決処分第１号）

栗東市教育委員会の事務局の組織に関する規則の一部を改正する規則の制定について、皆

様の同意をいただいたということで承認といたします。 

 

教育長 

 続きまして議案第２号 栗東市教育委員会傍聴人規則の一部を改正する規則の制定につ

いて、説明をお願いします。 

 

教育総務課長から説明  

  

教育長 

 ただいまの説明につきまして、ご質問等ございましたらお願いします。 

 

教育長 

 ないようですので、これより議案第２号 栗東市教育委員会傍聴人規則の一部を改正す

る規則の制定について、採決をさせていただきます。本件について、ご異議ございません

か。 

  

全委員 

 異議なし 
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教育長 

 それでは異議なしにより、議案第２号 栗東市教育委員会傍聴人規則の一部を改正する

規則の制定について、可決といたします。 

 

教育長 

 続きまして議案第３号 栗東市教育委員会附属機関等の会議の公開に関する規則の制定

について、説明をお願いします。 

 

教育総務課長から説明  

  

教育長 

 ただいまの説明につきまして、ご質問等ございましたらお願いします。 

 

教育長 

 ないようですので、これより議案第３号 栗東市教育委員会附属機関等の会議の公開に

関する規則の制定について、採決をさせていただきます。本件について、ご異議ございま

せんか。 

  

全委員 

 異議なし 

 

 

教育長 

 それでは異議なしにより、議案第３号 栗東市教育委員会附属機関等の会議の公開に関

する規則の制定について、可決といたします。 

 

教育長 

 続きまして議案第４号 栗東市子育て教育連携推進協議会設置要綱の一部を改正する告

示の制定について、説明をお願いします。 

 

学校教育課長から説明  

 

教育長 

 ただいまの説明につきまして、ご質問等ございましたらお願いします。 

  

教育長 

 ないようですので、これより議案第４号 栗東市子育て教育連携推進協議会設置要綱の
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一部を改正する告示の制定について、採決をさせていただきます。本件について、ご異議

ございませんか。 

  

全委員 

 異議なし 

 

教育長 

 それでは異議なしにより、議案第４号 栗東市子育て教育連携推進協議会設置要綱の一

部を改正する告示の制定について、可決といたします。 

 

教育長  

 続きまして、日程５ その他報告事項①各課（館・所）の「４月度事業進捗状況について」

報告をお願いします。 

 

教育総務課長から順次報告 

 

教育長  

報告事項①について、質問等はございませんか。 

 

内記委員 

 教育総務課の工事の進捗状況ですが、小学校のトイレの洋式化を進めていただいている

が、現在洋式化はどれくらい出来ているのですか。 

 

教育総務課長 

 洋式化につきましては、今年度、体育館の方が１００％終了予定です。その他につきま

しては、今年度の工事が終わって６０％を少し超える状況です。 

 

内記委員 

 そうすると、もう何年間はかかるということですね。 

 

教育部長 

 これで最後です。 

 

教育総務課長 

 目標が６０％です。 
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教育部長 

 全国平均がそれくらいです。そこまでに引き上げたということです。 

 

内記委員 

 洋式化が出来ない小学校もあるということですか。 

 

教育部長 

 洋式化は全部していますが、洋式と和式の割合です。補助金等も活用しながら今年度で

一旦終わるということです。体育館については１００％になります。国費も活用しながら

実施しました。あとは大規模改造などで対応できるものは、順次実施していきたいと思っ

ております。 

 

内記委員 

 生涯学習課のＮＶＲというのは具体的に説明をしていただきたい。 

 

生涯学習課長 

 ＮＶＲ友の会総会ですが、Ｎ（ネイチャー）Ｖ（ボランティア）Ｒ（レンジャー）で、

自然の活動の団体で自然観察の森におけます様々な事業のサポーター的な役割を担ってい

ただいております。 

 

田中委員 

 学校教育課の進捗状況の中で、スクールガードリーダー委嘱式が行われていますが、ど

れくらいの方がご活躍いただいているのですか。活動が活発なのかどうか、また色んな課

題があるのか、いかがですか。 

 

学校教育課長 

 昨年度登録いただいている９小学校の合計数は約８００名です。スクールガードの新し

いなりての方が難しいところがございまして、活発化しているかどうかについては、少し

心許ないところはございますが、ただ、スクールガードになっていただいている方におい

ては、非常に熱心に朝の登校時や下校時もたっていただいております。子どもと挨拶をし

て元気をもらっているというお声もいただいており、非常にありがたいと思っておりま

す。 

 

田中委員 

 幼児課の進捗状況の中で、公民合同園長会をされていますが、民間の保育園施設型も出

来てきて、待機児童も減ってきてありがたいと思っています。そこで、民間の運営につい

て、人権教育や栗東市の子育て教育連携推進協議会の動きとかは、組織として入っていた



 

6 

 

だけているのですか。 

 

幼児課長 

 公民合同園長会というのは、毎月開催しております。その中で幼児課から市の報告など

させていただいております。人権教育の推進につきまして、それぞれが小規模、家庭的保

育の園の方では、人手が少なく会議の方にはなかなか出ることが難しいこともあるのです

が、全体に園長会を通しまして、このような動きであるとか情報提供は随時させていただ

いております。 

 

幼児施設課長 

 園長会については、法人、小規模以外の認可保育所については、全ての園長先生に参加

していただいております。前段は幼児課より市側からの説明をさせていただき、そのあと

別れて保育研究会という形で保育の研究をしていただいており、その中には一部入ってい

ただけていない園の方もおられます。個別には指導とか、一緒に相談させていただき進め

させていただいております。課題としては小規模園の園長先生とかの交流というのが、な

かなか出来ていない。昨年度はコロナの関係で、開催を見合わせていただいていましたが

今後、小規模園の園長先生にも、保育の時間で難しいところもありますが、連携を進めさ

せてもらうのが課題と思っています。 

 

太田委員 

 スクールサポーターの件ですが、サポーターになっていただいている方が高齢化してき

ているのも事実で、ちょっとしんどくなってきたということも聞いています。保護者の方

もボランティアで立っていただいている方もおられますが、自分の子どもがいるから立っ

てはいただいていますが、卒業したら立ってはいただけていないので、手薄になってきて

いるのは地域によって様々かとは思いますが、時間制限がある中で大変だとは思いますが

フォローが出来たらいいなと感じます。 

 

学校教育課長 

 共働きの家庭の方が増えてきている中で、なかなか時間の融通をつけていただくのは難

しいかもしれませんが、こちらからもお声がけをさせていただいて子どもの安全を守るた

めにということで、取り組みを続けてまいりたいと思っております。 

 

教育長 

 それではないようですので、以上で各課の４月度事業進捗状況について終了させていた

だきます。 

 次に報告事項②「児童生徒数出席状況について」報告をお願いします。 
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学校教育課長、幼児課長から順次報告 

 

教育長  

 ただいまの報告につきまして、ご質問、ご意見はありませんか。 

 

教育長 

 ないようですので、報告事項②「児童生徒数出席状況について」を終了します。 

 続きまして、報告事項③「東京 2020 オリンピック聖火リレー（栗東市）について」報告

をお願いします。 

 

 スポーツ・文化振興課長から報告 

 

教育長 

 ただいまの報告につきまして、ご質問等ございましたら、お願いします。 

 

教育長 

 ないようですので、報告事項③「東京 2020 オリンピック聖火リレー（栗東市）について」

を終了します。 

 続きまして、報告事項④「令和３年度 保育所入園申込等の状況（待機児童）について」

報告をお願いします。 

 

 幼児施設課長から報告 

 

教育長 

 ただいまの報告につきまして、ご質問等ございましたら、お願いします。 

 

教育長 

 ないようですので、報告事項④「令和３年度 保育所入園申込等の状況（待機児童）につ

いて」を終了します。 

 

教育長 

次に、日程６ その他①各課からの報告事項について、ありましたらお願いいたします。 

 

人権教育課長 

・人権・同和教育基本方針、第五次輝く未来計画、2021年度用「輝く未来教材編」につい

て報告 
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スポーツ・文化振興課長 

 ・歴史民俗博物館行事「川辺の歴史と文化」「小槻大社 小杖祭り」上映会について案内 

 

教育長 

 ただいまの報告につきまして、ご質問等ございましたら、お願いします。 

 ないようですので、子ども青少年局長より何か報告事項がありましたらお願いいたします。 

 

子ども青少年局長 

 子ども青少年局は昨年度からできた部局でして、福祉部局と教育部局と連携してこれから

取り組んでいくということで、栗東の子ども達の０歳から青年まで切れ目なく行政の様々な

サービスや支援を行う環境づくりを栗東市独自の事業として取り組みを始めたところです。

子育て教育の連携とか、今後、進めていきたいと思っております。今、コロナの対応で福祉

や教育の現場も大変追われているところですが、その中であるからこそ、職員が一丸となっ

て今年度の計画や目標に向かって取り組んでまいりたいと思います。 

 

教育長 

 先程の報告について何かご質問等ございませんか。それでは、その他①「各課からの報告

事項」を終了します。次にその他②次回５月度教育委員会定例会日程についてお願いします。 

 

教育総務課長 

 ５月の定例会は、５月２８日（金）１３時３０分からか、２８日（金）１０時、もしくは

２６日（水）１０時からではいかがでしょうか。 

 

教育長 

 ただいまの定例会日程について、皆様ご都合はいかがでしょうか。 

 

委員 

 ２８日（金）の午前がよい。 

 

教育長 

 次回定例会は５月２８日（金）１０時００分からでお願いします。 

 

教育長 

 本日予定しておりました日程はすべて終了しました。これをもちまして、４月度教育委員

会定例会を閉会いたします。どうもありがとうございました。 

 

閉会宣言  １４：３０ 


